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No dia 03 de outubro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LUCILENE  MARCHI,  LUCIANO  BARONI,
MAXIMINO F. MALABARBA,  REGIANE CAVALLI CASAGRANDE, TIAGO BACCON E
VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão  com a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.  Of.  CM nº  204/2022  –
Convocação de Suplente de Vereador.  Of. CM nº 196/2022 –  Entrega Moção de Louvor Sfoggia
Calçados Ltda. Vereador Luciano Baroni, proponente: Ressalta que teve o prazer de conhecer o
senhor Luizinho Sfoggia através  da política,  e  que foi uma pessoa que desde sempre ajudou o
município. Fala que não podia deixar passar essa data dos 50 anos da empresa Sfoggia Calçados.
Parabeniza  em  nome  de  todos  os  vereadores  a  empresa  homenageada. Jonas  Sfoggia,
representante da empresa Sfoggia Calçados Ltda: Fala que seu pai, Luizinho Sfoggia, abriu a
empresa em julho de 1962 com um apoio inigualável da esposa dona Lourdes. Ressalta que o senhor
Luizinho teve 26 anos de experiência na empresa Tramontina, da qual sempre foi muito grato por
tudo que aprendeu. Menciona que a empresa começou fabricando brindes de todo tipo de material,
depois partiu para a fabricação de chaveiros, tempos depois para a fabricação de bolsas de tecido,
até que enfim partiu para a produção de calçados. Agradece pela homenagem feita pelos Vereadores.
Expediente: Ata  nº  35/2022  –  Sessão  Ordinária  do  dia  12/09/2022. Aprovada  por  oito  votos
favoráveis  e  duas abstenções  dos  Vereadores  Enio  Grolli  e  Tiago Baccon.  Ata nº  36/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  26/09/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of. nº 914/2022/SMF – Envio do Relatório Resumido da Execução Orçamentária. Of.
nº  937/2022/SMA – Encaminhamento  de  Projeto  de  Lei.  Indicação  nº  121/2022  – Vereador
Maximino Francisco Malabarba – Que o Poder Executivo providencie a instalação de um abrigo de
ônibus na rua Imigrantes, esquina com a rua Treviso.  Indicação nº 122/2022 – Vereadores Adair
Zilio,  Ariane  Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo  Sauthier  e  Valmor da Rocha – Que o Poder
Executivo  providencie  convênio/parceria  com  instituições  hospitalares  para  atendimento  de
mulheres  em  tratamento  quimioterápico,  com  o  objetivo  de  possibilitar  tratamento  com  nova
tecnologia que ajuda a impedir a queda de cabelos.  Indicação nº 123/2022 – Vereadores Adair
Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Retirada da parada
de ônibus e coletores de lixo localizados na rua Buarque de Macedo, nas proximidades da esquina
da Rua João XXIII.  Indicação nº 124/2022 – Vereadores  Adair  Zilio,  Ariane Baldasso,  Cleber
Cohsul,  Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Aquisição de rompedor hidráulico e posterior
instalação do mesmo junto à escavadeira hidráulica.  Indicação nº 125/2022 – Vereadores Adair
Zilio,  Ariane  Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo  Sauthier  e  Valmor da Rocha – Que o Poder
Executivo  providencie  obra  de  pavimentação  asfáltica  para  a  rua  Irmã  Maria  Tereza,  bairro
Triângulo.  Indicação de Projeto de Lei nº 14/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso,
Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Inclui dispositivos na Lei nº 757/1991, que
“Dispõe  sobre  o  Código  de  Posturas  do  Município  e  dá  outras  providências.  Pedido  de
Informações  nº  34/2022  – Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Obter  informações
relacionadas ao fornecimento de fraldas geriátricas pelo Município de Carlos Barbosa, através da
Secretaria da Saúde. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Moção nº
15/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Moção de Louvor para a
Delegação da Seleção Brasileira de Bochas pela brilhante participação no Campeonato Mundial de
Bochas – Categoria Juvenil, realizado na cidade de Roma, Itália. (Esta proposição será discutida e
votada  durante  a  Ordem do  Dia).  Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna:
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Enaltece a homenagem feita a empresa
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Sfoggia Calçados, e parabeniza o vereador Baroni pela proposição. Menciona o caso de estupro
ocorrido no último sábado, dia primeiro de outubro em Carlos Barbosa. Conta que o criminoso que
praticou  o  ato,  havia  recém saído  da  prisão,  pois  havia  sido  absolvido  no  julgamento  de  um
homicídio. Com isso questiona por quanto tempo ficará preso esse criminoso, pois já provou que
não possui a menor condição de viver em sociedade. Além disso diz que é preciso cobrar que esse
indivíduo permaneça preso, até que cumpra integralmente sua condenação. Acredita que é preciso
ter  uma rede  de  proteção a  mulher  em Carlos  Barbosa  forte  e  bem articulada.  Defende que  o
município  ofereça  todo  o  suporte  para  essa  mulher,  para  tentar  amenizar  seus  traumas.  Cita  a
reunião convocada pelo CONDIM, que contará com a presença do Promotor de Justiça, o Juiz de
Direito,  o  Delegado  de  Polícia  e  todas  as  mulheres  que  participam  da  Rede  de  Mulheres  do
município, para buscar reorganizar a rede de proteção as mulheres. Menciona que vem cobrando do
Município a implantação da Guarda Municipal,  mas parece que não querem que saia do papel,
mesmo que já tendo sido aprovado diversos recursos e cargos para a mesma.  Aparte vereador
Valmor da Rocha: Afirma que vem cobrando a implementação da Guarda Municipal com maior
brevidade possível. Informa que lhe repassaram que a Guarda começará a ser implementada entre o
final de outubro e o início de novembro.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba:  Diz que
existem  leis  que  precisam  ser  cumpridas  e  que  esses  criminosos  precisam  ir  para  a  cadeia.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Parabeniza os eleitos nas eleições do dia
dois de outubro e a vereadora Lucilene pela expressiva votação, bem como os deputados que apoiou
durante  a  campanha.  VEREADOR  ENIO  GROLLI:  Cita  a  lei  que  foi  criada  em  2020  e
aprimorada  em 2021,  que  cobra  que  as  operadoras  de  telefone  e  internet,  mantenham os  fios
esticados e altos do chão, algo que não vem sendo cumprindo, como no trecho entre Arcoverde e
Coblens, onde a fiação está baixa e solta. Além disso ressalta que é algo que vem sendo cobrado há
muito tempo para que se resolva, pois podem acabar ocasionando acidentes graves. Além disso, diz
que a cada oito dias, os munícipes que moram próximos do trecho mencionado ficam sem telefone e
internet. Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta que se existe uma lei, é preciso cumprí-la, e
se  for  preciso  multar  a  empresa,  que  se  multe,  pois  só  assim  se  resolverá  esse  problema.
VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta que é a quarta tribuna que faz, criticando e pedindo para
que se resolva esse problema, mas nada foi feito. Além disso, fala que é uma vergonha para o
município, os fios dessas comunidades estarem assim. Agradece a Secretaria de Assistência Social,
que implementou a fisioterapia no interior do município para os idosos.  VEREADOR TIAGO
BACCON: Agradece a oportunidade e a honra de poder está ocupando um espaço na Câmara de
Vereadores. Afirma que seu foco principal, nesse período em que está como vereador, será a saúde,
principalmente por ser formado em educação física e pelo o que a pandemia nos mostrou, que quem
era mais ativo, pouco sofreu e melhor se recuperou. Cita também que foi professor de ginástica para
os idosos durante sete anos, trabalhando principalmente em localidades do interior.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Critica a fala do Presidente do partido PP, o senhor Ansélio Perreira, que
disse ao Jornal Contexto, que o panfleto de campanha do candidato a deputado Mauro Pereira que
foi espalhado pelo município, contendo informações falsas, foi uma prática errada do MDB local.
Afirma que na verdade o MDB local, nem apoiou esse candidato. Com isso cita algumas práticas
feitas  pelo  Poder  Executivo  do  município,  pertencente  ao  partido  PP,  que  realmente  foram
enganosas.  Menciona  o  aumento  da  arrecadação,  que  superou  em  125%  no  período  do  2°
quadrimestre,  tendo R$ 159 milhões  arrecadados  até  o  mês de  setembro,  dado esse trazido  na
apresentação do relatório  da  Gestão  Fiscal.  Comenta  quue  o  investimento  em educação foi  de
25,08% do orçamento, atingindo o mínino de 25% exigido pela Constistuição Federal. Mas, em
contra partida, o investimento em saúde foi de 11,46% e não atingiu os 15% mínimo exigidos.
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Acredita contudo que o governo está atento a isso. Enaltece a empresa Tramontina que fez a doação
de uma caminhonete Hilux blindada a Polícia Civil através do Programa PISEG. Agradece também
ao Governo Municipal e a Mesa Diretora da Câmara, que cedeu parte dos recursos referentes a
sobra  do  Orçamento  devido  ao  Legislativo,  pela  compra  de  uma  caminhonete  T-Cross  da
Volkswagen para a Brigada Militar.  Aparte vereador Valmor da Rocha:  Ressalta que o senhor
Ansélio Perreira falou ao jornal por ele mesmo e não em nome do partido PP. Aparte vereador Jair
Paulo Sauthier:  Menciona que fica muito feliz em saber que a Brigada Militar, terá a partir de
agora, veículos a altura de seu trabalho. Aparte vereador Cleber Cohsul:  Ressalta também sua
felicidade, com esses novos veículos doados para a Brigada Militar. Sugere que outras empresas
também possam, se juntar e fazer a compra de uma viatura para a Brigada.  Aparte vereadora
Regiane C. Casagrande: Concorda com o vereador Cleber, que as empresas podiam se juntar entre
elas e fazer a compra desse veículo. Cita que foi cobrada por membros do partido do MDB, quanto
a  colocação  do  senhor  Ansélio  Perreira  no  jornal  Contexto.  Diz  que  foi  uma  declaração
desnecessária e que acaba acirrando os ânimos.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba:  Diz
que ficou triste com essa declaração do Presidente do partido PP, pois acredita que cada um deveria
cuidar  da  sua  parte.  Além  disso  pede  para  que  esses  casos  isolados  não  se  tornem rotina  no
município e atrapalhem o trabalho bem feito realizado em Carlos Barbosa. VEREADOR CLEBER
COHSUL: Enaltece a homenagem realizada para a empresa Sfoggia Calçados. Menciona a compra
de  um  rompedor  hidráulico  para  ser  instalado  na  escavadeira  hidráulica,  como  algo  muito
importante  e  que  facilitaria  muito  o  serviço.  Parabeniza  a  equipe  feminina  da  Associação
Barbosense de Bolão, que conquistou o Campeonato Estadual. Pede para que o prefeito Kirch olhe
com carinho, a Indicação n° 122/2022, pois se trata de uma nova tecnologia, uma toca gelada que
evita a queda de cabelos durante o tratamento do Câncer, algo que seria muito gratificante para as
mulheres que fazem esse tratamento, além de se tratar de uma máquina que possui um custo de R$
250 mil à R$ 300 mil, o que não é um preço absurdo e que poderia ser adquirida pelos hospitais.
Menciona a criação do programa Escuta Feminina, espaço criado para o atendimento de mulheres
no gabinete  da  vice-prefeita,  todas  as  terças-feiras,  sendo uma ótima  ideia  para  falar  sobre  as
demandas  da comunidade,  ideias  e  sugestões  de melhorias  para o município.  Basta  marcar  um
horário.  Aparte  vereadora  Ariane  Baldasso:  Fala  que  esses  esportes  de  Bolão  e  Bocha,  não
possuem todo glamour  de  um futebol  de  campo ou do futsal,  mas  que  são esportes  que estão
colocando o nome de Carlos Barbosa em evidência. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 104/2022 –
Inclui parágrafo único no art. 2º, da Lei Municipal nº 3.710, de 15 de outubro de 2019. Proposição
incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Vereador  Líder  de  Governo  aprovado  por
unanimidade dos Vereadores. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo
nº 02/2022 – Confere o Prêmio “Destaque Cultural Carlos Barbosa” – Baixa para a Comissão de
Justiça e Redação. Pedido de Informações nº 34/2022 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande –
Obter informações relacionadas ao fornecimento de fraldas geriátricas pelo Município de Carlos
Barbosa,  através  da  Secretaria  da  Saúde.  Aprovado  por  unanimidade.  Moção  nº  15/2022  –
Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Moção de Louvor para a Delegação da
Seleção Brasileira  de  Bochas  pela  brilhante participação no Campeonato  Mundial  de  Bochas  –
Categoria Juvenil, realizado na cidade de Roma, Itália. Aprovado por unanimidade. Explanações
Pessoais: Vereador Valmor da Rocha: Cita a Indicação n° 123/2022, dizendo que se um ônibus
parar  nessa  parada  para  pegar  passageiros,  acaba  trancando  o  trânsito,  impossibilitando  que
caminhões ou carros maiores consigam passar por ali. Além disso reforça a Indicação n° 125/2022,
pois nas proximidades há a Maria Fumaça, pracinhas e escolas, além de se tratar de uma rua mal
cuidada. Ressalta que precisam fiscalizar mais os esgotos do município.  Vereador Maximino F.
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Malabarba:  Enaltece  a  presença  dos  pais  do  vereador  Tiago  Baccon,  em  especial  ao  senhor
Agostinho, que foi um irmão que teve em sua vida. Concorda com o vereador Valmor, de que é
preciso  fiscalizar  e  fazer  algo  com os  esgotos  do município,  podendo se criar  essa  estação de
tratamento.Vereador Cleber Cohsul: Parabeniza novamente a equipe feminina de bolão. Convida
as  mulheres,  para  participarem do  programa  Escuta  Feminina  no  gabinete  da  Vice-Prefeita  do
município. Ressalta que não tem relação com a Prefeitura, essa construção da estação de tratamento
de esgoto, poies é algo de responsabilidade da Corsan e do Estado. Vereador Luciano Baroni: Fala
que acabou se confundido no cálculo da área cedida pela Prefeitura para a construção da estação de
tratamento  de  esgoto.  Além  disso  concorda  com  o  vereador  Cleber,  que  essa  estação  é
responsabilidade da Corsan e do Estado. Enaltece o programa Vereador Por Um Dia, dizemdo que é
importantíssimo esse movimento,  pois futuramente quem estará ocupando um lugar na Câmara,
serão essas crianças. Enaltece a homenagem realizada com a entrega da medalha 25 de Setembro.
Vereadora Ariane Baldasso: Ressalta que a Vice-Prefeita Beatriz, teve essa visão da necessidade
de se dar maior atenção as mulheres. Parabeniza o evento Barbosa Retrovisor, pela organização e
pela beleza. Vereadora Regiane C. Casagrande: Cita a Indicação n° 123/2022, dizendo que é uma
medida que ajudaria bastante, pois vem ocorrendo muitos engarrafamentos nesse local. Além disso,
diz que foi procurada novamente pela população, pois seguem os buracos no entrocamentos da rua
Ângelo Malvezzi com a BR-470.  Vereador Adair Zilio:  Parabeniza a coragem e a ousadia dos
alunos  que  irão  participar  do  programa  Vereador  Por  Um  Dia.  Complementa  a  Indicação  n°
124/2022,  enfatizando  que  esse  rompedor  hidráulico  maior  facilitará  o  serviço.  Menciona  a
importância  e  a  emoção  da  homenagem  feita  para  os  atletas  da  Delegação   Brasileira,  que
disputaram o Mundial  de Bochas.  Vereador Jair Paulo Sauthier: Enaltece a  empresa Sfoggia
Calçados.  Vereador Tiago Baccon:  Agradece a todos pelo acolhimento e se coloca à disposição
para o que for preciso. Vereadora Lucilene Marchi: Ressalta o evento da entrega das Medalhas 25
de  Setembro.  Enaltece  a  importância  desse  programa  Vereador  Por  Um  Dia.  Agradece  a  sua
expressiva votação na  sua candidatura para Deputada Estadual.  A Presidente,  Lucilene Marchi,
encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na
segunda-feira, dia 10 de outubro de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores.
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